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Αντίδραση του Τουρκικού ΥΠΕΞ για τη 
συμμετοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη στη 
Σύνοδο για την Ουκρανία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την αντίδρασή του υπουργείου Εξωτερικών της Τουρκίας έφερε 
η συμμετοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου 
στη Σύνοδο για την Ουκρανία η οποία πραγματοποιήθηκε στην 
Ελβετία το διήμερο 15-16 Ιουνίου. 
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Συγκεκριμένα, ο Oντζού Κετσελί, Εκπρόσωπος του Υπουργείο Εξωτερικών της 
Τουρκίας δήλωσε σύμφωνα με το skai.gr ότι: «Δεν αντικατοπτρίζει την αλήθεια η 
είδηση ότι το Ρωμαίικο Πατριαρχείο του Φαναρίου συμμετείχε με πολιτειακό 
καθεστώς στην Σύνοδο Ειρήνης για την Ουκρανία που πραγματοποιήθηκε στην 
Ελβετία στις 15-16 Ιουνίου 2024 και ότι ο υπουργός μας είχε επίσημη διμερή 
συνάντηση με τον Ρωμιό Πατριάρχη του Φαναρίου Βαρθολομαίο στο περιθώριο 
της Συνόδου. Ζητήθηκαν εξηγήσεις από τους διοργανωτές της Συνόδου Κορυφής, 
Ελβετία και Ουκρανία, σχετικά με τους ισχυρισμούς ότι στη συνέχεια προστέθηκε 
το όνομα του Ελληνικού Πατριαρχείου της Φενέρ ως υπογράφοντα στην Κοινή 
Διακήρυξη, η οποία έγινε αποδεκτή στο τέλος της Συνόδου και κοινοποιήθηκε. Από 
την άλλη πλευρά, εξηγείται ότι δεν υπήρξε καμία αλλαγή στην κρατική μας 
πολιτική όσον αφορά τη θέση του Ρωμαιίκου Πατριαρχείου του Φαναρίου».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ήταν ο μοναδικός θρησκευτικός 
ηγέτης ο οποίος έλαβε πρόσκληση για να λάβει μέρος στις εργασίες της Συνόδου 
όπου απηύθυνε και σύντομη ομιλία. Παράλληλα, όπως ανακοινώθηκε το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο υποστηρίζει το “Κοινό Ανακοινωθέν για ένα Πλαίσιο 
Ειρήνης” της Διεθνούς Διάσκεψης Κορυφής για την Ουκρανία.

Στο περιθώριο της συμμετοχής του στη Διεθνή Διάσκεψη Κορυφής, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και να συνομιλήσει με τους 
Εξοχωτάτους Προέδρους της Ουκρανίας κ. Volodymyr Zelenskyy, της Γαλλίας 
κ. Emmanuel Macron, και της Γεωργίας κυρία Salome Zourabichvili, με τον 
Εξοχ. Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, τον Πρωθυπουργό του 
κράτους του Βατικανού Σεβ. Καρδινάλιο κ. Πέτρο Parolin, με τον Εξοχ. Υπουργό 
Εξωτερικών της Τουρκίας κ. Hakan Fidan, καθώς, επίσης, και με άλλους ηγέτες 
και εκπροσώπους κρατών και οργανισμών, μεταξύ των οποίων τον Πρόεδρο της 
Δομινικανής Δημοκρατίας κ. Luis Abinader και τον Πρόεδρο των Νήσων Fiji κ. 
Wiliame Katonivere, τον οποίο και ευχαρίστησε για την προστασία της μικρής 
Ορθοδόξου ιεραποστολικής κοινότητος στη χώρα του.
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